

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХМЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета.

№ 49 (2201)

14 марта 1939 года.

ВТОРНИК

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

Цена 10 коп.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 марта, в 7 часов вечера, в большом зале Дворца культуры, в помещении нового кинотеатра и на шахте «7 Ноября» состоятся митинги, посвященные XVIII съезду ВКП(б).

XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Утреннее заседание 11 марта

Еще задолго до начала заседания все на местах. Среди делегатов исторического съезда большевистской партии чувствуется большой подъем, вызванный докладом товарища Сталина.

Наступил час работы. Появление за столом президиума руководителей партии горячо приветствуется делегатами. Съезд переходит к обсуждению следующего вопроса. Председательствующий товарищ Жданов предоставляет слово товарищу Владимировскому для отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии.

Встреченный аплодисментами докладчик делает подробный обзор состояния финансового хозяйства партии.

За истекший период ЦК ВКП(б) строго следил за состоянием финансового хозяйства в краикомах и отдельных низовых парторганизациях.

Улучшение финансового хозяйства, контроль за расходованием средств партии остаются и вперед важной задачей работы партийных организаций.

Во второй части своего доклада тов. Владимирский отмечает улучшение учета членов и кандидатов партии, как в самом аппарате ЦК, так и в инженерных органах. Проверка и обмен партийных документов способствовали упорядочению системы учета и хранения партийных документов.

Центральная ревизионная комиссия систематически проводила постановку дела разбора жалоб и заявлений от членов партии и беспартийных граждан, поступавших в Центральный Комитет и обкомы партии.

Проверка, произведенная в аппарате ЦК, показала, что этому важнейшему делу уделяется здесь огромное внимание.

— Ни одно заявление, ни одно письмо в ЦК не остается без внимания и контроля, — отмечает докладчик, — в этом проявляется чуткое и заботливое отношение к людям со стороны Центрального Комитета и лично товарища Сталина. (В зале шумные аплодисменты).

Съезд приступает к заслушиванию отчетного доклада делегации ВКП(б) в ИККИ. Слово для доклада предоставляется товарищу Мануильскому.

В своем обширном докладе товарищ Мануильский дал глубокий анализ международного положения, состояния рабочего движения, осветил деятельность и задачи Коммунистического Интернационала и его секций.

— Доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии, — говорит докладчик, — это историческая веха, знаменующая собой вступление СССР в но-

вую полосу развития, в полосу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Победа социализма в СССР революционизирует трудящиеся массы в капиталистических странах, вызывает страх мировой реакции перед страной, осуществляющей, вопреки всем козням капиталистического окружения, свои великие задачи.

Докладчик отмечает, что товарищ Сталин еще на XVII съезде гениально предсказал, что: «депрессия, наступившая после кризиса 1929—33 гг., будет не обычной депрессией, а депрессией особого рода».

Характеризуя международное положение, товарищ Сталин подчеркнул тогда, что делом явным образом идет к новой империалистической войне.

Этот прогноз товарища Сталина целиком и полностью подтвердился.

Тов. Мануильский напоминает о возникновении второй империалистической войны, он подчеркивает, что авантюры фашизма встречают поддержку всех сил мировой реакции.

Реакционные правители так называемых демократических стран стремятся направить агрессию фашизма против СССР и откупиться от притязаний агрессоров на колонии этих стран. В то же время английские реакционеры непрочно руками СССР обломать зубы германского империализма, ослабить Германию, сохранив за английским империализмом господствующее положение в Европе.

Английские реакционеры стремятся и к тому, чтобы разделить вместе с Италией за счет Франции ее сферу влияния в Средиземном море, оторвав одновременно Италию от блока с Германией. На Дальнем Востоке английские реакционеры мечтают о разделе Китая, но они не препятствуют и источению Японии, чтобы потом выступить в роли арбитра для установления нового «мюнхенского» мира на Дальнем Востоке.

Английская реакция, наконец, не хочет допустить крушения фашистского режима ни в Германии, ни в Италии, ни в Японии.

Мюнхенский договор — это коварный, но безнадежный план английской реакционной буржуазии. Не мир принесли человечеству мюнхенские «миротворцы», они несут новую мировую империалистическую войну. После Мюнхена произошел новый скачок в вооружении.

Мюнхенский договор — это глубокий анализ международного положения, состояния рабочего движения, осветил деятельность и задачи Коммунистического Интернационала всегда по пути, указанному Лениным и Сталиным.

Под руководством Сталина Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков и советский народ смели с лица земли фашистскую агентуру — троцкистско-бухаринских и иных бандитов.

Товарищ Сталин не только отстоял великое учение Маркса — Энгельса — Ленина от

извращений вражескими элементами, но он развил это учение дальше, применительно к новым условиям общего кризиса капитализма и победы социализма в СССР. Он вооружил этим учением пролетариат. Он наполнил рабочих всех стран уверенностью в победе.

Ставка мировой буржуазии была и будет бита, потому, что на страже интересов трудящихся

сия всего мира, — заканчивает докладчик, — стоит гений всего трудящегося человечества — наш родной, любимый Сталин.

Заключительные слова товарища Мануильского тонут в бурных овациях всего зала. Со всех сторон несутся возгласы: «Ура», «Да здравствует великий вождь мирового коммунизма товарищ Сталин!».

Вечернее заседание 11 марта

На вечернем заседании начались прения по отчетным докладам ЦК ВКП(б), Центральной ревизионной комиссии и делегации ВКП(б) в ИККИ.

Председательствует товарищ Жданов.

Первым в прениях выступает товарищ Щербаков (Москва).

— Товарищ Сталин ярко, четко, с исчерпывающей полнотой подвел итоги истекших с XVII партийного съезда лет борьбы и побед, вскрыл наши недостатки, наметил пути дальнейшего движения вперед, вооружил партию и советский народ для новых боев.

Товарищ Щербаков показывает на примере Москвы масштабы великого социалистического преобразования страны, произведенного за пятилетие. В 1938 году промышленность столицы выпустила продукции на 44 процента больше, чем вся крупная промышленность царской России, и в 16,5 раза больше, чем вся крупная промышленность Москвы в 1913 г.

Товарищ Щербаков рассказывает о большевистской реконструкции столицы. Он перечисляет важнейшие стройки Москвы во второй пятилетке, лучший в мире метрополитен, канал Москва—Волга, самую большую в Европе Стalinскую водопроводную станцию Москвы, сотни новых школ.

О мечтах, ставших явью, говорят в своих выступлениях делегаты съезда — представители различных республик и областей.

Ярко и красочно говорит о советском Узбекистане товарищ Юсупов. Узбекистанский народ — ныне счастливый народ, освобожденный от колониальной эксплуатации, от духовного порабощения. Это счастье узбекским народом добыто упорным трудом, в борьбе с врагами народа, с троцкистско-бухаринскими шпионами, с оголтелой националистической бандой.

До революции Узбекистан был забитой окраиной с неграмотным населением. Сейчас в школах республики обучается до миллиона человек. Товарищ Юсупов говорит, что в соседнем с Узбекистаном капиталистическом государстве — Афганистане — открыта первая школа-девятилетка. А наш Узбекистан насчитывает сейчас

100 тысяч интеллигентов — врачей, педагогов, инженеров!

— Узбекский народ, — заявляет под аплодисменты съезда товарищ Юсупов, — опираясь на помощь великого русского народа, на огромную помощь, может показать на своем примере всем угнетенным народам Бостока, что если хочешь освободиться, — или за Красной Москвой, или за великим Сталиным, за русским народом!

С интересом слушает съезд выступление товарища Кузнецова (Ленинград). Товарищ Кузнецов подчеркивает роль города Ленина — форпоста на северо-западе нашей родины. Он говорит о капиталистическом окружении, о необходимости большевистской бдительности. Он напоминает съезду о тяжелой утрате, понесенной партией. Троцкистско-бухаринские агенты фашизма убили Сергея Мироновича Кирова, лучшего большевика, верного сталинца. Гибель товарища Кирова — следствие политической беспечности, имевшей место в наших рядах.

Товарищ Багиров рассказал съезду о цветущей союзной республике — Азербайджане. Бывшая отсталая окраина Российской империи ныне стала краем передовой промышленности и интенсивного сельского хозяйства. Нефтяное Баку — гордость страны!

— Мы добываем нефти, — говорит товарищ Багиров, — 3 раза больше по сравнению с 1913 годом, газа — в 69 раз вырабатываем бензина в 48 раз больше.

В речи товарища Двинского (Ростовская область) была остро поставлена проблема строительства канала Волга — Дон. От строительства канала зависит дальнейшая судьба донских степей, судьба аксайско-нижненемянской долины мира, равной в этом смысле прославленной долине реки Нил.

На вечернем заседании съезда выступили также товарищи Задионченко (Днепропетровская область), Власов (Саратовская область), Кулаков (Красноярский край) и Квасов (Ворошиловградская область).

После выступления товарища Квасова вечернее заседание съезда закрывается.

(ТАСС)

ВЕЛИКАЯ СИЛА ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 10 МАРТА 1939 ГОДА)

Сегодня в Москве, столице Союза Советских Социалистических Республик, открывается XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Пять лет прошло после XVII Съезда ВКП(б). Это были годы блестящих побед страны социализма и невиданного роста ее могущества и славы. О геройских делах прошедших лет уже поют в песнях народы нашей родины.

На XVII Съезде партия был утвержден план второй сталинской пятилетки, который по грандиозности, величию поставленных задач намного превосходил план первой пятилетки. Но большевики не прекрасно-дущие мечтатели, не беспочвенные фантазеры! Наша планы основаны на реальном учете колоссальных возможностей, которыми обладает социалистический строй, реальность большевистских планов—это живые люди, это весь советский народ, который с энтузиазмом эти планы осуществляет.

Грандиозный план второй сталинской пятилетки выполнен. Неизмеримо выросла, окрепла материальная база социализма: новые заводы, фабрики, дороги, шахты, электростанции, целые города и поселки, еще в дни XVII Съезда значившиеся только в планах, стали реальностью, действительностью.

Разрешена основная историческая задача второй пятилетки — в СССР окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Трудящиеся нашей родины не знают больше безработицы и нищеты, бесправия и гнета. Социалистическое общество в СССР состоит теперь из двух дружественных классов — из рабочих и крестьян, грани между которыми, а также между этими классами и интеллигенцией, стираются, постепенно исчезают.

Строится социалистическое общество, заложившая материальную базу коммунизма, рабочий класс, колхозное крестьянство, весь советский народ переделывают под руководством партии самих себя. Преодолевается пережитки капитализма в сознании трудящихся, формируется социалистическое сознание людей, повышается их культура, приобщаются к государственной деятельности миллионы и миллионы тружеников этого общества. О том, как быстро растут люди под благодатным лицом нашей родины, свидетельствует следующий факт, на дне сообщенной в «Правде». Когда был опубликован план первой пятилетки, Тайбин, ныне работающий мастером в механическом цехе Уралмаша, был еще неграмотным. Первый великий план работ он не мог прочесть. Он не знал, что такое вод, не умел говорить по-русски, национальности мордвин, Тайбин является представителем той нации, которая при капитализме была обречена на вымирание. Сейчас Тайбин написал книгу «Справочник труда Уралмаша», его книга на днях ходит в свет. Вот путь одного из миллионов советских людей, путь честный.

Истекшее после XVII Съезда пятилетие характеризуется огромным томом кадров советской интелигенции, тех культурных сил нашего общества, которые направляют всю государственную и общественную

жизнь страны. Партия Ленина—Сталина, бережливый, чуткий садовник, вышеставала, взращивала новые многочисленные кадры на всех участках социалистического строительства. Они успешно овладевают искусством государственного управления, большевистского руководства массами. Они семимильными шагами идут к высотам науки и техники. Они умножают мощь и славу нашей родины. Сам XVIII Съезд по своему составу отражает огромный рост большевистских кадров.

Пять лет, прошедшие после XVII Съезда, породили Стахановское движение, породили Марии Демченко и могучее движение передовиков сельского хозяйства, породили Папанина и замечательных новаторов советской науки, породили десятки героя Советского Союза, десятки тысяч людей, чьи подвиги, самоотверженность и выдающаяся работа советское правительство отметило орденами и медалями. Это люди различных профессий и возрастов, представители всех национальностей, населяющих Советский Союз, это партийные и непартийные большевики, это замечательные патроты своей родины. Они проявили себя на самых различных участках хозяйства, государственного управления, науки, техники, искусства, литературы, общественной работы. Они отважно и доблестно защищают рубежи нашей родины от всяких провокаций.

Изумительный рост людей, который происходит повсеместно в нашей стране, во всех ее многочисленных национальных республиках, краях и областях, бурный поток инициатив, самоотверженности, отваги, высокой сознательности есть величайшая победа истекшего пятилетия, победа партии Ленина—Сталина.

Промежуток времени между XVII и XVIII Съездами партии был чрезвычайно насыщен большими событиями за рубежом. Капиталистический мир после небольшой передышки последние два года вновь содрогается от жестокого экономического кризиса. Это усугубляет борьбу различных империалистических клик за передел мира. Треть населения земного шара уже ввернута в бездну второй империалистической войны. Взоры империалистических хищников все чаще и чаще устремляются на священную землю нашей родины. Процессы презренных врагов народа — зиновьевых, каменевых, бухариновых, рыковых, тухачевских — вскрыли говор этих подлых агентов фашистских разведок с различными империалистическими кликами. Мерзкие предатели ставили своей целью разрушение партии и Советского государства и тем самым подготовку поражения Красной Армии в будущей войне, расчленение Советской страны и восстановление капитализма в СССР. Уничтожение троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических банд разбило расчеты их хозяев, генеральных штабов и разведок фашистских государств, заставило их отсрочить свои коварные замыслы.

Были прямые попытки прощупать штыком силу Советского государства. В августе 1938 года японская военщина попыталась втунуть свою страну в войну с Советским Союзом. Японские авантюристы узнали силу советского оружия. Наша авиация и артиллерия в обломки превращали японские орудия, в пыль стирали их блиндажи. Наши танки давили японские окопы. Наши пулеметы

смертельным огнем поливали японских захватчиков. Наша пехота довершила дело, начатое авиацией, артиллерией и танками. Пусть помнят все враги нашей родины, что такой ответ, какой получили японские самураи у озера Хасан, ждет каждого, кто осмелится напасть на рубежи страны социализма!

Свыше 17 лет трудящиеся СССР пользуются благами мирного труда благодаря неустанный заботе партии об укреплении могущества Красной Армии и Военно-Морского Флота, благодаря последовательно проводимой политике мира.

На нашу партию история возложила великую миссию: извергнуть строй капиталистов и воздвигнуть здание нового общественного строя — строя социализма, строя коммунизма. И партия большевиков с честью осуществляет свою великую историческую миссию. Геройский, победоносный опыт партии Ленина—Сталина указывает всем народам, всем пролетариев и угнетенным мира.

Сила большевиков — в их связях с народом. Нерушима связь партии Ленина—Сталина с миллионами трудящихся, которые оказывают ей безграничное доверие.

Большевики — верные сыны народа. Величайшая вера в творческие силы рабочего класса, творческие силы народа — вот где истоки силы и могущества большевиков, вот где секрет их побед. Истекшее пятилетие ознаменовалось величайшей политической кампанией — выборами по новой Сталинской Конституции высших органов власти СССР, союзных и автономных республик — Верховных Советов. Партия пошла на выборы в блоке с беспартийными, в союзе с беспартийными. Вместе с беспартийными были выставлены общие кандидатуры по избирательным округам. Это было нечто невозможное в практике избирательных кампаний буржуазных стран. Но блок коммунистов и беспартийных оказался вполне естественным явлением для нашей страны, где нет больше враждебных классов и где морально-политическое единство всех слоев народа представляет неоспоримый факт. Блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных была триумфом партии большевиков, красноречивым доказательством неразрывной связи партии с народом.

Теоретики и вожди буржуазных партий, под какой бы «революционной» фразой они ни скрывали свои истинные намерения, одержимы одной болезнью, по меткому определению товарища Сталина, неприличной болезнью: они боятся масс, они не верят в творческие способности народа.

В годы суровых испытаний и в дни блестящих побед всеесильным, могучим оружием большевиков всегда была поддержка народа, неразрывная связь с народом. «Я думаю, что большевики напоминают нам героя греческой мифологии, Антея. Они, так же, как и Антей, сильны тем, что держат связь со своей матерью, с массами, которые породили, вскорили и воспитали их. И пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остаться непобедимыми» (Сталин).

Народ верит своей партии, потому что у партии большевиков слово никогда не расходится с делом и обещания не превращаются в звук пустой.

Пятилетие, прошедшее после XVII Съезда ВКП(б), характерно тем, что в нашей стране, стране победившего социализма, народ и коммунизм — две силы слились воедино, в одну могучую, непобедимую силу. Вот где секрет величайших побед, одержанных за это пятилетие, вот где секрет могущества партии Ленина—Сталина.

Сила нашей партии заключается в том, что она вооружена идеальным оружием чудесной силы — учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Теория научного социализма, неустанно развиваемая и обогащаемая опытом революционной классовой борьбы пролетариата, освещает путь нашей партии, позволяет ей, как подлинному руководителю народа, предвидеть ход событий. Отсюда неизменная правильность и ясность лозунгов, выдвигаемых партией на каждом историческом этапе нашего развития, лозунгов, подхватываемых всем народом. «Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем» («История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)»).

Только партия, овладевшая передовой марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно, только такая партия отличается смелостью своих замыслов и планов. Задача построения социализма в одной, отдельно взятой стране была грандиознейшей и труднейшей задачей. Но партия большевиков, следуя ленинскому учению о возможности построения социализма в одной стране, взялась за осуществление этой невиданной по размаху и смелости задачи. И партия победила!

Коллективизация сельского хозяйства, перевод на социалистические рельсы миллионов мелких и мельчайших крестьянских хозяйств — это была труднейшая задача социалистической революции. Но партия, вооруженная указаниями Ленина и Сталина, смело взялась за разрешение этой труднейшей задачи. И партия победила!

Недавно партия, наша интеллигенция, все мировое коммунистическое движение получили замечательную книгу — научную историю большевистской партии. «Краткий курс истории ВКП(б)» встречен с огромным подъемом всей партией. Это показывает, какая колоссальная интерес к глубокому изучению марксистско-ленинской теории имеется в нашей стране среди большевиков партийных и непартийных. Партия, вооруженная марксистско-ленинской теорией, непобедима! Вооружение партийных кадров марксистско-ленинской теории есть необходимое условие разгрома всех врагов партии, всех врагов народа, без чего нельзя добиться победы.

«Партия есть руководящий отряд рабочего класса, его передовая крепость, его боевой штаб. Нельзя допускать, чтобы в руководящем штабе рабочего класса сидели маловеры, оппортунисты, капитулянты, предатели. Вести смертельную борьбу с буржуазией, имея капитулянтов и предателей в своем собственном штабе, в своей собственной крепости — это значит попасть в положение людей обстреливаемых и с фронта и с ты-

ла. Не трудно понять, что такая борьба может кончиться лишь поражением. Крепости легче всего берутся изнутри. Чтобы добиться победы, нужно, прежде всего, очистить партию рабочего класса, его руководящий штаб, его передовую крепость — от капитулянтов, от дезертиров, от штрайкбрехеров, от предателей» («История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)»).

К своему XVIII Съезду партия большевиков, разгромив троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические банды фашистских шпионов, пришла, как никогда, единой, монолитной, сплошной вокруг Сталинского Центрального Комитета, полной любви к товарищу Сталину, который ведет партию и страну от победы к победе.

В предсъездовые дни, когда вся партия, вся страна с гордостью оглядываются замечательный путь, пройденный между XVII и XVIII Съездами, взоры всех большевиков, всех трудящихся нашей родины обращаются к тому,

кто вместе с Лениным строил партию большевиков и неустанно крепил единство ее рядов;

кто вместе с Лениным руководил борьбой и победами рабочего класса в дни Великой Октябрьской социалистической революции;

кто в годы гражданской войны был инициатором и руководителем гениальных стратегических планов разгрома интервентов и белогвардейцев;

кто вместе с Лениным выработал план социалистического преобразования нашей страны и победоносно осуществил этот план;

кто неустанно развивает и обогащает марксистско-ленинскую теорию, освещющую путь к коммунизму;

кто учит большевиков преодолевать идиотскую болезнь — политическую беспечность, научил партию распознавать приемы и методы подыхающих врагов народа, троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и возглавил разгром и уничтожение этой кучки предателей и изменников.

В дни Съезда взоры всех трудящихся, всех большевиков партийных и непартийных обращены к любимому, родному товарищу Сталину. Вся страна неслабо будет следить за работой XVIII Съезда, на котором первый доклад делает товарищ Сталин. Не только в нашей стране, но и во всем мире миллионы людей будут с огромным интересом читать информацию о Съезде большевиков страны победившего социализма. Миллионы друзей нашей родины будут читать каждую строку с любовью, враги — с ненавистью и страхом. Эксплуататоры и угнетатели в любой стране чувствуют, что решения XVIII Съезда большевиков сделают Советский Союз — отечество трудящихся и угнетенных всего мира — еще сильней, еще могущественней, ускорят торжество коммунизма во всем мире.

Да здравствует XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)!

Пламенный большевистский привет лучшим людям нашей партии — делегатам XVIII Съезда ВКП(б)!

Да здравствует великий вождь партии и трудящихся всего мира, родной и любимый Сталин!

Зам. ответ. редактора
А. ДИМЕЕВ.